

“家门口就业挣钱,真好!”

本报讯(特约记者 申鸿皓)“不用东奔西走,家门口就能就业挣钱。”1月14日一大早,社旗县潘河街道胡春强骑着电动车到县开发区汽配产业园工作,“工资不低,离家也近,生产生活两不误,真好!”

2月9日,胡春强决定今年不再南下打工,参加了县人力资源和社会保障局组织的线上直播招聘会,成了入驻汽配产业园的南阳同道弹簧有限公司的一名员工。无须千里奔波,不再背井离乡,工作之余随时能与家人团聚,胡春强很满意。

春节前后,社旗县人社部门多措并举全力做好农民工返岗复工工作,不断拓宽群众就业渠道,夯实持续增收基础。

广泛宣传,做好供需对接。该县用好返乡人员信息台账,线上线下宣传返岗复工及免费健康体检相关政策,做好信息服务对接;同时,协调县内外企业150余家,通过线上招聘会形式向群众推介就业岗位3000余个。

健康监测,确保平安出行。结合疫情防控网格

化管理,积极宣传人员出行健康申报、交通运输等资讯,全覆盖摸排有外出意愿农民工信息。至目前,已为20000余名外出务工人员提供健康申报证明服务。

劳务协作,促进返岗就业,及时收集反馈发布省内外企业开工(复工)、疫情防控最新要求,精准对接复工信息80余条;加强省外劳务协作,与当地“点对点”做好接车服务,确保务工人员安全下车门,直接进厂门,打通了返岗复工的“最后一公里”。

真情实举稳就业,春风送岗暖人心。信息台账统计结果显示,该县春节期间返乡34726人,其中省内返乡11065人,省外23661人。截至2月14日,已实现返岗就业24072人,其中省内7386人,省外16686人;就近就地就业1020人。③8



农民钱袋子鼓起来

本报记者 陈琼 特约记者
陈思远 通讯员 王晓廷

“年前股东分红有份,节后又在家门口上班,这真是虎年吉祥、好事连连啊。”2月15日,浓浓的年味还没有散去,西峡县双龙镇双龙村村民陈明月就迈着轻快步子,哼着小曲,向河南省伏牛山百菌园生态农业科技有限公司走去。

农历腊月廿八,在村部举行的西峡县双科食用菌专业合作社分红的场景依旧回荡在陈明月脑海里。“场面热闹、隆重,喜气洋洋,人们幸福满满。”陈明月介绍,作为合作社的股东,每年参与分红,现在日子越过越红火。

双龙镇通过组建农民专业合作社,对村集体经济进行清产核资,将农村的土地、劳力、房屋等资源整合起来,探索出“龙头企业+合作社+基地+农户”的发展模式,激活了农村发展内生动力,带动当地群众增收致富。目前,全镇共成立农林特色合作社46个。

2013年,西峡县双科食用菌合作社以招商形式,成立了河南省伏牛山百菌园生态农业科技有限公司,双龙村陈坪组49户群众以土地、河滩、山坡等形式入股,股民每年享受租金和分红。

“变化真大啊,以前是村里向村民要钱,现在是村里给村民分钱。”脱贫户朱先锋也是合作社的受益者。合作社租赁他家1亩多土地,年底除了能领到租金和分红,还能得到技术培训和就业帮扶。朱先锋高兴地说:“俺把分红金投入羊肚菌种植中,利翻利,现在已有5位数的存款啦。有了合作社,再也不怕返贫了。”

“过去,村民不愿把地交给合作社,现在,大家纷纷主动要求加入。”百菌园公司总经理介绍,根据公司发展需要,春节后,公司准备再新签12户社员,拓宽发展,让更多村民在家门口就业。③8

方城 新招引项目落地啦

本报讯(记者 于欢 特约记者 任怀卿)“农历正月初八,方城县委、县政府召开全县三级干部会议,邀请重点企业负责人参会,还对县直有关单位服务企业情况进行民主测评。县委书记、县长在讲话中反复强调优化营商环境,让企业家们深受鼓舞、备受感动,干事创业的劲头更足了!”2月13日,方城县委开发区裕盛益民有限公司董事长包文祥激动地说。

方城县通过政策惠企、服务便企、减负帮企、人文兴企等措施,持续优化营商环境,有力推动了县域主导产业又好又快发展。目前,该县轴承装备制造形成了“钢管—套圈—滚动体及配件—轴承产品”闭合产业链,成为全省第二大轴承产业集聚地;超硬材料产业形成了“超硬设备—触媒粉—人造金刚石—金刚石微粉—金刚石工具”产业链条,中南钻石年产70亿克拉,占全国份额一半以上,成为全国制造业

单项冠军示范企业,正在建设全国最大的超硬材料产研基地,打造世界金刚石之都。

此外,一批新的招引项目陆续落地生根。1月18日,方城县与奇瑞商用车(安徽)有限公司签约,一个新的产业集群——汽车产业集群即将崛起,这是方城县持续优化营商环境结出的丰硕成果。

据统计,方城县先后出台惠企政策193条,兑现优惠政策资金2400万元、解决企业融资12亿元。全面落实减税降费政策,累计为各类市场主体减税降费7700万元。③8



桐柏 守护舌尖上的安全



校园食品安全检查
本报记者 张玲 摄

本报讯(记者 张玲 通讯员 杨贵成)2月16日,桐柏县市场监管局在全县范围开展春季学校食堂及周边食品安全专项检查,严防严控学校食品安全风险,有效预防食品安全事故发生。

此次专项检查,桐柏县市场监管局执法人员深入到学校食堂,以原料贮存、粗加工、专用操作、烹饪、用餐器具清洗消毒等区域为重点,对食品经营许可证、原料贮存和质量、场所卫生、加工制作、防尘防有害生物设施、食品留样、清洗消毒等进行全面“体检”。同时,执法人员还突出对校园周边餐饮门店和

食品销售单位进行全覆盖监督检查,重点检查食品经营许可证、从业人员健康、操作环境卫生等事项,深入排查使用腐败变质和超过保质期的食品原料、用餐器具清洗消毒不合格等食品安全风险隐患。

桐柏县市场监管局还与教育部门联合强化部门协作,全面排查校园安全隐患,对监督检查中发现的食品安全隐患问题,当场责令整改并复查整改结果。同时,加大力度推进学校“互联网+明厨亮灶”建设,深入开展食品安全进校园等活动,提升师生的食品安全意识和防范能力,保障师生饮食安全。③8